



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2^{ης} ΥΓΙΕΙΟΝ. ΠΕΡΙΦ. ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΜΟΝΑΔΑ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ ΤΟΞΙΚΟΜΑΝΩΝ 18 ΑΝΩ
6^{ος} Υποτομέας ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Διεύθυνση: Αριστείδου 10-12 Αθήνα



Η ιστορία της εξάρτησης και της θεραπευτικής αντιμετώπισης της στην Ελλάδα

Η εξάρτηση από ουσίες, συνιστά φαινόμενο της νεότερικότητας αποτέλεσμα πολλών αιτιολογικών παραγόντων, με βαθύ κοινωνικό χαρακτήρα, που βρίσκεται όπως και η κοινωνία σε συνεχή εξέλιξη.

Η ιστορική διαδρομή της εξάρτησης στην Ελλάδα όπως και οι μέθοδοι θεραπευτικής αντιμετώπισής, που εφαρμόστηκαν στη πορεία του χρόνου έχουν ιδιαίτερη αξία, διότι αναδεικνύουν τους προβληματισμούς, τις θεωρητικές και κλινικές αναζητήσεις και απαντήσεις κάθε εποχής αναλόγως του πολιτισμικού πλαισίου και των αναγκών της κοινωνίας.

Η μελέτη της ιστορικότητας του φαινομένου δίνει τη δυνατότητα για μια ολιστική οπτική, ανάγνωση και κατανόηση της σημερινής πραγματικότητας. Όμως, ουσιαστικά απαντά σε μονοσήμαντες προσεγγίσεις της εποχής μας, οι οποίες αποϊστορικοποιούν την εξάρτηση και την παρουσιάζουν ως άλλη μια επιδημία με βιολογικά χαρακτηριστικά, που αντιμετωπίζεται κυρίως με ιατρικά και νομικά μέσα και μέτρα.

Στο εκπαιδευτικό σεμινάριο θα παρουσιασθεί η εξέλιξη της εξάρτησης στην Ελλάδα από τις αρχές του 20ου αιώνα έως τις ημέρες μας και οι θεραπευτικές προτάσεις κατά κύριο λόγο των τελευταίων 30 ετών.

Ως χώρος υλοποίησης του σεμιναρίου ορίζεται το Κέντρο Εκπαίδευσης του 18 ΑΝΩ επί της οδού Κεφαλληνίας 71 στην Κυψέλη. Οι συναντήσεις θα ξεκινήσουν στις 21 Οκτωβρίου του 2015, θα έχουν διάρκεια 6 εβδομάδες και θα πραγματοποιούνται μια

φορά την εβδομάδα, , κάθε Τετάρτη πρωινές ώρες. Αναλυτικότερα οι ημερομηνίες υλοποίησης του σεμιναρίου έχουν ως εξής: **21/10, 4/11, 11/11, 18/11, 25/11, 2/12**

Το σεμινάριο είναι θεωρητικής εκπαίδευσης, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση από μέρους των συμμετεχόντων ενώ όλοι θα λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης.

Υπεύθυνος του σεμιναρίου είναι ο κος Υφαντής Δημήτρης, διδάκτωρ κοινωνιολογίας, Επιστημονικά Υπεύθυνος του τμήματος Τεκμηρίωσης, Έρευνας και Εκπαίδευσης του 18 Άνω

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο τηλέφωνο 210 8622914 ενώ αιτήσεις συμμετοχής, όπου θα αναγράφετε ημερομηνία, ονοματεπώνυμο, ειδικότητα, επαγγελματική εμπειρία τηλέφωνο και email μπορείτε να στέλνετε - **συμπληρώνοντας την φόρμα που θα βρείτε στην ιστοσελίδα του 18 Άνω: www.18ano.gr**- στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ekpaideusis18ano@gmail.com ή στο fax: 210 8611255 **μέχρι την Τετάρτη 14 Οκτωβρίου και ώρα 15:00 μ.μ.**